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6losszák egy újjáéledő
Azt mondja a hivatalos nyír­

egyházi szócső : „A Revíziós Liga 
nyíregyházi csoportja, mely egy 
ideig csak névleg volt meg . . 
Bizony elég szomorú, hogy a NÉP 
gyászos uralma ezt a mozgalmat 
is elhanyagolta a mindenható párt­
szervezés kedvéért, viszont bizo­
nyos tekintetben megnyugtató az 
az őszinteség, amellyel a hivatalos 
sajtóorgánum is bevallja ezt a te­
hetetlenséget. Mert ha mi állíta­
nánk ilyen vakmerőséget, mennyi­
vel más volna az !

*
Azért mégis meg kell cáfolnunk 

némi tekintetben a NiiP tö.mjén- 
füstöldéí: a revíziós eszme ott élt 
a lelkek mélyén a megalakult cso­
port nélkül is. Még pedig tekintet 
nélkül a polgárok politikai párt­
állására. Mit szólnak hozzá ? Még 
a kisgazdapárti lelkek mélyén is. 
Ennek dacára NEP-alakulat lett 
a Revíziós Liga nyíregyházi cso­
portjából. Mert még ilyen törté­
nelmi jelentőségű, az egész nem­
zet létérdekét érintő kérdésben 
sem tudnak szabadulni a párt­
szempontok békaperspektívájából. 
Bizonyítja, hogy egyetlen kisgaz­
dapárti polgárt sem hívtak meg 
az újjáéledő mozgalom előkészi 
lésére. De ez nem keserít el ben 
nünket, mert mi feltűnési viszke 
tegség nélkül, szereplési vágyak 
nélkül, tisztán és önzetlenül hívei 
vagyunk a revíziónak 1

•
Nemcsak hogy nem hívtak meg j 

egyetlen kisgazdapárti polgárt sem, 
hanem az előkészítő választmány i 
ülés vezérszónoka nagy kirohanást 
intézett a kisgazdapárt országos 
elnöke : Eckhardt Tibor ellen, Az 
ellen az Eckhardt ellen, akit a 
legtekintélyesekb társadalmi egye­
sületek hívnak meg hétről-hétre 
egy egy előadás tartására, hogy 
meghallják ; hogyan is állunk eb­
ben a zűrzavaros világban. Egy- 
egy ilyen előadás után a magyar 
nemzet és társadalom legkiválóbb 
és legelőkelőbb vezetőegyéniségei 
ünnepük Eckhardt Tibort, akinek 
az elismertetése nem puszta ud 
variasság. Ezt még a legelvokul- 
tabb nepista sem állíthatja. Epen 
ezért nem is írjuk ki az illető tá­
madó űr nevét. Nem akarunk 
neki reklámot csinálni.

Eckhardt es ő ? I 
Nem !

e
Ezek után inkább megértjük 

annak a néhánv jószimatu írnak a 
magatartását, akik a NÉP szócső

omhoz
kesergése szerint „még ezt az 
egyetlen nagy összekö ö mo gal- 
niat sem tudták teljes erejükkel, 
idejükkel szolgálni és nem fogad 
ták el a választmányi tagságot." 
Mégis csak bátor, gerinces magya­
rok lehetnek azok, akik nem re­
agáltak „a revíziós mozgalom régi, 
lelkes zászlójának' kürtszavára. 
Együtt érezünk velük.

Mert mi is csak így utólag, a 
hivatalos lapból tudtuk meg, hogy 
az illető régi, lelkes zászlója a re­
víziós mozgalomnak.

Addig sohasem hallottunk róla. 
*

Megható az is, amikor a szónok 
vagy szónokok — bizonyára a sza 
valat hevében — olyan könnyen 
beszébiek a vérről, az élet felál­
dozásáról a magyar feltámadásért. 
Az ember azt hinné, hogy „mind 
hősök ők, mind férfiak", pedig 
egy kis utánjárással könnyen és 
hitelesen meg lehet állapítani ró­
luk, hogy bizony, kizony még egy 
tűszurási vért sem on ottak azért 
a hazárt, amelyet naponként any- 
nyiszor emlegetnek, féltéglával 
kidüllesztett mellüket . .,

*
Es végül jöjjön még egyszer 

Eckhardt Tibor, akire bármit rá­
foghat a NÉP pletyka, csak azt 
az egyet nem, hogy azért beszél 
és azért szerepel ennyit, mert a 
harmadik nyíregyházi közjegyző- 
ségre pályázik

m
A TESz elnöke rámutatott a-ra, 

hogy a Revíziós Liga is tagja a

TESz nek, Mi jobban szeretnénk, 1 
ha fordítva lenne. ’

H
Befejezésül pedig, hogy ne csak j 

mindent kritizáljunk és kifogáso1- 
junk, kijelentjük, hogy teljesen 
egyetértünk Rajky Jenő ny, ez 
redes ur kijelentésével, aki „meg 
rázó erejű beszédben hangoztatta 
a belső revízió szükségességét, a 
pánzkapitalizmus megfékezését, a 
szenvedő kisemberek felemelését, 
s egyetemes és átfogó gazdasági 
politikát sürgetve fejtegette, hogy 
enélkül a belső revízió nélkül 
nincs feltámadás !“

Az egész olyan szépen hang­
zott, mintha csak egy kisgazda- 
párti képviselőjelölt ,tartotta volna 
programmbeszédét. Üdvözöljük őt. 
Mi is ugyanezeket követeljük évek 
hosszú sora óta. A hosszú szó­
noklatok helyett tetteket, a kül­
politikai fantazmagóriák helyett el­
sősorban komoly belső revíziót, a 
kapitalizmus túlkapásainak lényé 
segetését, egyetemes és átfogó 
gazdasági politikát és főleg : atzen- 
védő kisemberek felemelését.

Milyen gyönyörű befejezése lett 
volna ennek a szép beszédnek, ba 
az ezredes úr az asztalra csap az 
öklével és általános figyelem kö­
zepette bejelenti:

— Most pedig vegyék tudomá 
sül, hogy ezentúl megelégszem 
ezredesi nyugdijammal és a Gyü­
mölcstermelők Szövetkezeténél vi­
selt százpengős állásomról lemon­
dok, hogy helyett adjak egy állás­
talan diplomás fiatalembernek !

Sajnálatunkra azonban, az ezre­
des ur — bizonyára a szónoklat 
hevében — megfeledkezett.

Azonban : még nem késő !
Minden elismerésünk és meg­

becsülésünk az Ezredes Űré lesz, 
ha ezt megteszi, s ezzel a nemes 
gesztusával megindítja a belső re­
víziót !

Mert az ilyen kicsinyeken múlik 
az ország sorsa, a nemzet jövője

J?nost nem jelöli a NÉP hivata­
losan, úgy ezek fellépni szándé­
koznak, mint nem hivatalos NÉP 
jelöltek,

A nyilasok is indulnak és pe­
dig úgy a Balogh, mirt a Feste- 
tich frakció. Előbbi az egyik Leiter 
újvárosi gazdát lépteti fel, utóbbi 
pedig Schvasztát indítja.

A /* ügyetlen Kisfia:dapárt hiva­
talos jelölt te változatlanul Szakács 
Andor, aki már a múlt választáson 
iá kemény ellenfele volt Madaynak. 
Csak alig pár szóval maradt ki­
sebbségben. Hajdúnánás közönsége 
változatlan bizalommal viseltetik 
Szakács Andor személye iránt és 
kétségtelenül a legesélyesebb jelölt.

A Független Kisgazdapárt taka­
rója alatt egész sereg önjelölt is 
birkózik, tanácskozik, lót-fut és 
tárgyal, de esélytelen valamennyi 
személye. A választás ideje még 
bizonytalan, de már is bizonyosra 
vehető, hogy a mandátumért ke­
mény harc lesz. A nánási kerület 
hangulata teljesen kisgazdapárti és 
Eckhardt Tibor személyes megje­
lenése dönti el a választást.

——i

A behajthatatlan házbér 
nem lehet házadó alapja
Az adóhatóságnak törülnie kell

Régi sérelme a háztulajeonosok- 
nak, hogy az adóhatóságok a be­
hajthatatlan házbér adóját is meg­
fizettették, legfeljebb annyi enged­
ményt tettek, hogy az első barom 
hónap be nem folyt házbére után 

, nem ragaszkodtak az adó befizető- 
; séhez, de csak abban az esetben, 

ha a háztulajdonos a nemfizető 
bérlőnek nyomban felmondott.

A Közigazgatási Bíróság most 
14,534—1935. T. szám alatt a be­
hajthatatlan béreknek a házadó­
alapból való törlését elrendelte, — 
Az ítélet szerint közömbös, hogy 
az adózó mikor mondott föl hátra­
lékos bérlőjének, ellenben bizonyí­
tani tartozik, hogy a házbér be­
hajthatatlan volt.
oeoioeoioioeoeo»o
A Független
Kisgazdapárt
képviselői

értekezlete
A Független Kisgazdapárt képviselői 

csoportja kedden délután 6 órakor ér­
tekezletet tartott, amelyen a szabadsá­
gon levő Eckhardt Tibor pártvezér he­
lyett Tildy Zoltán országgyűlési képvi­
selő elnökölt. A pártértekezlet gondo­
san megbeszélte a parlamenti helyzetet 
és úgy döntött, hogy a mezőgazdasági 
érdekképviselet vitáját, amelynek so­
rán már eddig le több képviselő szólalt 
fel, tovább iolytatja és kidomborítja 
ebben a kisemberek, kisgazdák és föld­
munkások érdekeit.

Megindult a harc a hajdú­
nánási mandátumért

Szegény Maday Gyula hajdú­
nánási képviselőt jóformán még 
el sem temették, mandátumáért 
már is hatalmas versengés indult. 
Lépten-nyomon jelöltekkel talál­
kozni a kerületben,

A NÉP hivatalos jelöltjeként 
emlegették Dr Benkö Géza vár­
megyei tiszti főügyészt, akinek 
Debrecen város közéletében vitt 
ismeretes szerepét szerelné hono­
rálni Vay Lás/ló. Viszont arról is 
beszéltek, hogy a kerületben maga 
Vay Lászla fog fellépni, mint hi 
vatalos NÉP jelölt. Persze hivata­

los közlés még nem történt, mind­
össze annyi szivárgott ki, hogy a 
választást Meissner Károly fogja 
irányítani a NÉP részéről.

Dr. Balogh Gyula is aspiránsa 
a mandátumnak. Neki az élharcos 
világ — annakidején — beígérte 
a debreceni polgármesterséget. 
Most Balogh Gyula a hivatalos je­
lölés miatt levelekben fordul Lá­
zár Andorhoz, Ivády Bélához és 
magához a miniszterelnökhöz is. 
Hogy kívánságát mennyiben fog­
ják honorálni, az majd elválik.

Ha és amennyiben őt sDiószeghy
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Nyíregyháza megyei város 
„ bokorbérleti“ gazdasá­

gának fény- és árnyoldalai
A város polgármesterének zöld könyve

Nyíregyháza polgármestere Szo­
bor Pál „Nyíregyháza megyei vá­
ros kü lemenvei“ címmel kiadvány- 
sorozatot indított, amelynek első 
száma most jelent meg. A zöld- 
boritéku füzet címe: „Nyíregyháza 
m. város „bokorbérleti" gazdasá­
gának ismertetése".

A kiadványsorozat címe arra 
enged következtetni, hogy Nyí­
regyháza polgármestere a város 
ügyeit ilyen ismertető füzetekben 
óhajtja közölni az érdeklődőkkel 
és arra hivatottakkal. Az uj stilus 
örvendetes jelenség, mert lényeges 
változást foglal magában az elmúlt 
idők zárkózott várospolitikájával 
szemben. így most már bárki be 
tekinthet a város bizonyos ügyei 
be, s teljes felvilágosítást nyerhet 
a részletes és pontos ismerteté­
sekből.

Ezzel szemben arra is mód és 
alkalom kínálkozik, hogy ezeket a 
nyilvánosságra hozott ügyeket a 
jogos kritika határain belül tárgyi­
lagos bírálat tárgyává lehessük- 
Lássuk tehát, mik az előnyei en­
nek az újfajta irányított gazdálko­
dásnak, s mondjuk meg őszintén, 
mi hibát látunk benne ?

Vagyis: mik a „bokorbérleti“ 
gazdálkodásnak a fény- és árny­
oldalai ?

Kétségtelenül helyes, hogy a vá­
ros ezt a közei ezer katasztrális 
hold területű birtoktestet nem 
egyetlen nagybérlőnek adta ki, ha­
nem kisgazdáknak, bár ezen elha­
tározásának indító oka nem szo­
ciális szempont volt, hanem tisztán 
az a körülmény, hogy nem akadt 
olyan bérlő, aki megfelelő összegű 
készpénz bért ajánlott volna fel.

Föltétlenül helyes, hogv a feles­
bérlő gazdák egy szakképzett gaz­
datiszt vezetése és irányítása mel­
lett végzik teendőket, s időnkint 
megfelelő oktatásban részesülnek 
a modern gazdálkodást illetőleg.

Az is helves, hogy a város 
igyekszik értékesíteni a kollektiv 
gazdálkodás előnyeit, s a föld meg­
művelésében és az állattenyésztés­
ben hónuk alá nvul a gazdáknak,

Az egész gazdálkodásban bizo­
nyos tekintetben a szövetkezeti 
gondolat érvényesül, amelynek 
összetartója és irányítója maga a 
földtulajdonos : a város.

A zöld könyv pontos számok­
kal igyekszik kimutatni a jelenlegi 
felesbérleti gazdálkodás jövedel­
mezőségi előnyeit, a haszonbérlet­
tel szemben. Azt mondja:

A tiszta jövedelem 1 kát. holdra 
volt 1933 ban 20 16 P, 1934 ben 
21 20 P„ 1935-ben 37-28 P., 1936- 
ban 38.94 P,

Viszont a legutolsó haszonbérlő 
évente és kát. holdanként 217 kg 
búza haszonbért fizetett és fizette 
a birtok földadóját és egyébb köz­
terheit. ami holdankint 60 kg bú­
zára tehető. Az idén elért 20 pen­
gős búzaárat véve alapul a 247 
kg búza katasztrális holdankint 
49 40 P tiszta haszonnak felelme.', 
ami több mint 10 pengővel ma 
gasabb a felesbérleti gazdálkodás­
sal elért legmagasabb eredmény

nél. A z a körülmény, hogy a kész­
pénzéi ajánlattevő magyar holdan­
kint csak 15 pengőt ájánlott fel, 
nem jöhet számításba, mert az 
ingadozó terményárak mellett a 
bérlőnek készpénzben és előre fi­
zetés esetén jól meg kell gondol 
nia milyen összegű bért kockáz­
tasson egy ilyen nagy vállalkozás­
nál.

De ezek csak számok. Sokkal 
nagyobb jelentőségű az a szerin­
tünk elhibázott gazdálkodási rend 
szer, amely előbb utóbb tönkre 
fogja tenni a szóban lévő birtok­
test termőerejét,

Ennél a felesbérletnél az utolsó 
4 évben <ul'engenek a kalászos 
termények a kapásnövények rová­

sára, mig a takarmánynövények 
nem tesznek ki többet, mint egy 
valamirevaló kisgazda produk­
tuma.

Az ilyen rendszer mellett a föld 
minősége 4—5 év alatt teljesen 
tönkre megy, kalászos unott lesz, el­
gyomosodik, s termő ereje kimerül. 
Ezután beál a reakció. Az erőta 
karmány hiánya miatt a trágyázás 
értéktelen lesz.

Általános szokás a bérleteknél- 
hogy a földnek csak 25 — 40 száza" 
lékát vetik be kalászossal, 30 szá­
zalékát kapással és 25 -30 száza­
lékát takarmánynövénnyel, mert 
csak igy kerülhető el a föld kiu- 
zsorázása és termőerejének el 
vesztése.

A gazdálkodási szempontból 
ezek a főbb kifogásaink. Szociális 
szempontból azt tartanánk kívána­
tosnak, ha a jómódú, tehetős gaz­
dák helyett, akiknek úgyis meg­
van saját földjük után a megél­
hetésük, földnélküli megbízható 
munkásoknak adnák ki a földet 
kisebb parcellákban-

Egyelőre ennyit a „zöld könyv"- 
ről.

d Konjunktúra csak akkor 
igaszi, fja kisegzzisaztenciáknak 
nyújt Ijaszznoi

Ifjú Tóth Pál, az Ipartestületek 
Országos Szövetségének elnöke, 
nyíregyházi építőmester, figyelem­
reméltó cikket irt a Pesti Hírlap 
ban. Megállapítja, hogy az a gaz­
dasági fellendülés, amelyről sta­
tisztikai számadatok kíséretében 
olyan sok szó esik újabban, nem 
hozott számbavehető vagyoni gya­
rapodást a kistőkés és kispolgári 
rétegek számára, de erősen igény­
bevette ezeknek a rétegeknek te­
herbíró képességét a közszolgálta­
tásoknál.

Ennek oka szerinte az, hogy 
az építőipar olcsón, sőt sok eset­
ben ingyen dolgozott, a vállalko­
zók egymást túllicitálták, s ennek 
a tisztessegtelen versenynek az lett 
az eredménye, hogy a nagytőke, a 
kartel keresett az építkezéseken,

de a gazdaságilag gyengébb kis- 
eg/isztenciák nem.

Mert igaz ugyan — mondja a 
cikkíró — hogy az építtető olcsón 
jut a munkához, de az iparos, ha 
elesik a becsületes keresettől, — 
mint fogyasztó kiesik a gazdasági 
körforgásból és nemcsak magát és 
szükekb osztályostársait dönti rom­
lásba, de az. egész, nemzeti jöve­
delem és közszolgáltatások ered­
ményét veszélyezteti,

Sníikség van tehát gyökeres 
adóreformokra, hogy különösen az 
iparosságot sui'ó közvetett adók 
töröltessenek. Szükség van végül 
nagyarányú lel világosító munkára, 
amely arra tani'sa az ipirosokat, 
hogy gazdasági boldogulásuk a so­
raikban elburjánzott káros ver 
senv megszüntetésében rejlik.

■CDSoaoicoeoeoicDEcoeoeoEoeoicDeoacD ■ OIOBO

,,Nemsly ponton régen hadvezérek 
és generálisok álltak, ma meg kell 

elégednünk ezeken a pontokon 
altisztekkel“

Bethlen István gróf, akit a Ti­
sza István Társaskör elnöké vá­
lasztott, kedden este nagy beszé­
det mondott a tiszteletére rende­
zett társasvacsorán. Ebben a be 
szédben lesújtó véleményt mondott

a mai helyzetről. A vacsorán párt­
állás és társadalmi osztálykülönb 
ség nélkül ott volt a közélet, a 
társadalmi és a gazdasági világ 
számos képviselője, akik elejétől 
végéig feszült figyelemmel kísérték
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Bethlen beszédét és sokszor sza- 
kitoták félbe hosszas éljenzéssel 
és tapssal.

Felelősségem teljes tudatában 
jelentem ki — mondotta többek 
között — hogy a múlt korszak a 
közéleti szellem nívója és a köz­
élet stílusa szempontjából messze 
magasan felette áll a mainak. (Ha­
talmas éljenzés és taps.)

— Szegények lettünk független 
lelkű magyar emberekben. Szegé­
nyek lettünk olyanokban, akik az 
önfeláldozást a hiúság teljes félre- 
lételével, az önérdekeknek teljes 
mellőzésével, az egyéniségnek a 
közérdekkel szemben való hátra- 
helyezésével és a férfias irrális 
bátorságot a jogosulatlan népsze­
rűséggel szemben egyesíteni tud­
nák a széles látókörrel, a mély 
bepillantással a nemzet életébe, a 
nemzet életének törvényeibe, a 
nemzet életfeltételeibe Végtelenül 
szegények lettünk ilyen magyar 
emberekben és ha némely pon­
ton régen hadvezérek és gene­
rálisok álltak, ma meg kell e é- 
gedni ezeken a pontokon altisz­
tekkel. (Taps)

Szomorú megállapiiás ez és saj­
nos százszázalékosan igaz. Mert 
bármilyen tiszteletreméltó és a 
maga körében fontos szerepet tölt 
be az altiszt, mégsem való a ge­
nerális posztjára, mint ahogyan 
nem való a hadnagy, vagy maga­
sabb r angú tiszt sem, a mig végig 
nem járta a katonai tudományok 
és tapasztalatok magas iskoláját.

A mai magvar politikai élet tu­
catjával termelte a sz.appanbubo- 
rékszerü karrierek. A „Vajászati és 
Tojásza'i S'aklap" ismeretlen szer­
kesztőjéből máról holnapra sajtó­
főnök, majd államtitkár lelt, majd 
ugyanezekbe a nyomokba lépett 
az, akinek halvánv fogalma Ítélő­
képessége sem volt a sajtóviszo- 
nvokról, És ez igy megy minden 
vonalon.

Teljesen lesüllyedt a 
közéleti szellem nívója !

magyar

il^SI

A szatócsok
áru!fiatnak zsirí 
és csemege- 
szalonnái

A kereskedelemügyi miniszter döntése 
szerint a fűszer- és vegyeskereske­
dők iparigazolványuk alapján kiol­
vasztott zsírt és csemegeszalonnát 
árusíthatnak, zsirszalonna és háj 
árusításával azonban nem foglalkoz­
hatnak.

UENi'Z G YÖRG Y
hölgy- é.v úri fodrász terme

Pebrecm, Csap ucca 3

Nagy tétel kabát- és costümszövet
1 4*90 1I 1(5*80 11 11 6-60 1 i v a t s z í n e k b e n

egységárakban

Különleges tavaszi divatkelmék
eredeti angol és francia kabát costüm és ruhaszövetek szolid árakon !!

Debrecen, Piac- és Szent Anna u sarok ]£eriyt kielégítő nagy választékban
------  A KLEIN DIVATHÁZBAN
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Influenzás hurutoknál klztlshatáIli Csokonai Asványzviz
Hir<

Előre tudtuk,
hogy Vátáry látván dr volt deb­
receni polgármester ujrafelvételi 
kérelmét a belügyminisztériumban 
megszervezett fegyelmi biróság el 
fogja utasítani. Akkor lepődtünk 
volna meg, ha az ellenkezőle tör­
tént volna. — Ihaj, csuhaj, nincs 
semmi baj, azért Vásáry István 
még nagyobb ember lett a sze­
münkben, sokkal nagyobb azok­
nál, akik ezt az egész hajszát ren 
dezték és végrehajtották. Vásáry 
Istvánnak a nevét még mindig fog 
ják ismerni, mig amazokét már 
réges régeri elfeledték !. . ,

burgonya

— Időjárás. A március 14 én 
kezdődő hét elejére Herschel csilla­
gász változékony időt, a végére esőt 
jósol, mig a százesztendős kalendá­
rium szerint egész héten derült idő 
lesz.

— Márc. 15 iki előadás a 
nyíregyházi polgári fiúiskolá­
ban. A nyíregyházi községi polgári 
fiúiskola az idén is megun népi i a 
szabadság emlékünnepét. Mivel az 
előző években az iskola ünnepe túl 
nőtt a szokásos ilyenfajta iskolai 
ünnepségeken, az idén még nivósabb 

.műsorral kétszer rendezi meg, hogy 
az érdeklődő szülőt, iskolabarátok s 
polgárok megnézhessék. — Az első 
előadás március hó 14 én délután 3 
órakor, a másik pedig március hó 
15-én lesz egyrészt, hogy az előadó 
teremben mindenkinek kényelmes 
helye legyen, másrészt, hogy ne za­
varja a polgárság hagyományos dél­
utáni ünnepét sem. — Az ünnepély 
szónoki beszédét Dobránszky Sán­
dor tartja. Színre kerül két szinda 
rab, több énekszám, szavalat. — Az 
előadás díjtalan.

— Szabolcsban kisebb karó. 
kát okozott a fagy, Biharban 
megkezdték a tavaszi búza és 
rozs vetését. A földmivelésügyi 
minisztériumba beérkezett hivatalos 
jelentések szerint a gazdasági mun­
kálatok közül a tavaszi talajelőké- 
szitési és vetési munkálatok a föld 
nedvessége miatt a legtöbb várme­
gyében még nem voltak megkezd­
hetők. Az őszi búza korai vetéseiben 
a fagy Szabolcs-, Csongrád ésjász- 
Nagykun-Szolnok vármegyéiben — 
egyes helyeken kisebb károkat oko­
zott. Az őszi rozs is megsínylette a 
száraz fagyokat. A tavaszi búza és 
rozs vetését Bihar vármegyében már 
megkezdték. A helyzet általában ki­
elégítő.

— Nyári záporeső égzengés. 
sei. Szerdán délután hatalmas vi 
harfellegek tornyosultak Debrecen 
városa felé. Kevéssel utóbb a dél­
nyugati ég alján a fellegekből vil­
lámok cikkáztak és égzengéssel 
hatalmas nyári záporeső szakadt 
a városra. A nyári zápor jéggel 
jött és ez kissé lehütötte a hitte 
len enyhére változott levegőt. Az 
elmúlt napok gyakori esőzése már 
is jelentékeny károkkal fenyeget. 
Attól tartanak' hogy az. őszi veté 
sek a nagyobb esőzések követ­
keztében kipállanak.

A napokban hivatalos körleve­
let kaptak a budapesti kereskedők, 
amely szerint március 12 tői min­
den a fővárosba érkező vagon bur­
gonya után mázsánkint V— pengő 
minőségi vizsgálati dijat kell befi­
zetni. Ez a rendelkezés arra fogja 
kényszeríteni a közép- és kisebb 
cégeket, hogy ezután nem a ter­
melőktől fogják az árut beszerezni, 
hanem a nagyobb tőkével rendel­
kező fővárosi cégektől, jóval drá­
gább áron és igy ismét a fogyasztó 
fog ráfizetni a burgonya szabad 
forgalmát korlátozó rendelet újabb 
intézkedésére.

A vizsgálati dij fizetésének kény­
szerét kiterjesztették a fojtott bur­
gonyára is, amely eddig mentes 
volt ettől. Ez nagy zavart fog kel­
teni, mert a fojtott burgonya ter­

melői beváltási ára nincs meghatá 
rozva, azt a minisztérium utólag ál 
lapítja meg az okmányokból. Ha 
tehát a minisztérium nem találná 
megfelelőnek a burgonyát s a ke­
reskedj elveszítené a minőségi 
vizsgálati dijat, a bizományos cég a 
beküldő termelőn lesz kénytelen 
vagononkint 150 pengőt behajtani.

Így haladunk hát lassacskán a 
teljes csőd felé. A Tiszántúl gaz­
daközönsége a sok üres ígéret után 
valami józan, ésszerű könnyítést 
várt s helyette kapott olyan balke­
zes intézkedést, amely még jobban 
megnehezíti a nyakunkon rothadó 
burgonya értékesítését, a főváros 
lakosságának pedig ezt a fontos és 
nélkülözhetetlen élelmi cikkét újból 
mesterségesen megdrágította

Értékesiiési s&övetkeszeibe 
kellene tömöríteni a tiszántúli 
kisgazdákat a gabona­

vásárló részvénytársaságok 
diktatúrája ellen

Úgy hírlik, hogy a gabonakivitel 
forgalmában a gazdák részére is 
akarnak biztosítani kiviteli lehetősé­
get, ha van készletük.

Ez a rendelkezés azonban előre 
láthatólag illozórius marad, mert 
ugyan melyik gazdának van vagon­
tételben búzája.

Éjen ezért kellene szövetkezetbe 
tömöríteni e tiszántúli gazdákat, 
hogy készleteiket összeadva, tekinté­
lyes kontingessel vehessenek részt

egy esetleges export-kampányban, 
de ez az crőösszefogás a mestersé­
ges árzuhanások ellen is hathatós 
ellenszer lehetne.

Igazán semmi szükség sincs arra, 
hogy banktőkével támogatott vállal­
kozások beleavatkozzanak a mező- 
gazdasági értékesítés módozataiba 
és tervszerű machinációjukkal évről- 
évre felborítsák a kisgazda keserve­
sen felépített számítását.

szabolt áron!

csillár Gyári lerakat:
Piac ucca 9. sz.

— M.z ellenzéknek csak egy 
délutánra engedélyeznek nép- 
gyülést. Még el sem temették né 
hai jó Maday Gyulát, kinek ko­
porsóját a nemes ellenfelet meg­
illető tisztelettel és kegyelettel ve­
szi körül az ellenzék is, már is 
kombináció indult meg a politikai 
életben arra vonatkozóan, hogy 
kik is lesznek a jelöltek és hogy 
a NÉP miként és milyen eszkö­
zökkel arathatna győzelmet a 
Kisgazdapárton. Elénk szóbeszéd 
táigya, hogy a NÉP rozsdával bo­
rított és fényesnek egyáltalában 
nem mondható arzenáljából elő 
veszi azt az ártatlan .módszert is, 
hogy magának unásig menő nép 
gyűléseket, mig a független kis­

gazdapártnak csak egy délutánra 
szorítkozó népgyüléseket engedé 
lyeztet. Vannak, akik erre már 
fogadásokat is tettek s kiváncsiak 
vagyunk, hogy ki nyeri meg a fo­
gadást.

KEK-KEREl r/rit

— Meissner Károly felügye­
lője lesz a püspökladányi val- 
iásalapitványi birtoknak. A kö­
zeli napokban érdekes kinevezés 
fog napvilágot látni. Betöltésre 
kerül a kultuszminisztérium püs- 

I pökladányi vallásalapitványi bir- 
1 toknál megüresedett felügyelői 
I állás. Mint jól értesült helvről 

közlik, ezt az állást Meissner Ká­
roly országgyűlési képviselő kapja, 
akinek kinevezése a közeli na­
pokban fog megjelenni. Az állás

Tanuld meg kedves magyar test­
vérem, hogy már ilyen is van. — 

Horogkereszt, nyilaskereszt és ka­
száskereszt után felbukkant a kék­
kereszt mozgalom. A szelíd szí­
néből Ítélve valamilyen humanitá­
rius, jótékony irányzatnak vélné az 
ember, mint a vörös keresztel, vagy 
zöld kereszted Nem! Ez is politi­
kai mozgalom, még pedig szélső­
séges jobboldali, a javából. Csil- 
léry András vezeti. Ismerjük ezt 
a nevet még az Ébredő Magyarok 
idejéből. Az ébredők közben el­
szundikáltak s most. mint Csipke­
rózsika, felébredtek mély álmuk­
ból. Mint kék-keresztesek. Mert 
most a kereszt a divat. Ennek a 
nevében verik fejbe a zsidókat, — 

zúzzák be a kirakatokat és veszik 
fel az idegenből idegen célokért 
feláldozott pénzeket. Ezé izet a Ju- 
dás tallérokat, amelyekért elárul­
ják a tulajdonképpeni nemzeti cé­
lokat.

Csak azt szeretnénk tudni, hogy 
ezután a sok álkereszt után mikor 
jön el Krisztus igazi keresztje!

9*ssa#—wwa wKxiKHHa———*>

havi 2000 pengő havi jövedelem­
mel jár és a képviselői mandá­
tummal nem összeférhetetlen.

— Országos vásárok. Március
14 Kisújszállás. Márc. 15 Kisvárda, 
Mátészalka, Tárcái. Márc, 17 Haj­
dúnánás, Nyiradony. Márc. 18. 
Nyirábrány, Püspökladány. Márc, 
19. Csenger, Tarpa. Márc. 21 Sá­
toraljaújhely, Tis/.aföidvár. Márc. 
22 Hajdúszoboszló, Sátoraljaúj­
hely, Tíszaföldvár, Tokaj.

— Helyreigazítás. A kővetkező 
levelet kaptuk : A „Tiszántúl“ Tek. 
Szerkesztőségének. „Tiszántúl" c. 
lapjuk V. évfolyamának 10. számá­
ban „Nyíregyháza polgárságának 
harca a Villamostáruiattal" cimü 
cikkben foglalt azon közleményükre, 
hogy: a szónok még a villamos­
igazgató tiszti becsületszavát is két­
ségbevonta,“ legyen szabad, mint 
egyedül érdemben felszólaló szó­
noknak a következő helyreigazifási 
kérelemmel élni: A fenti közlemény 
tévedés. A villamos igazgató tiszti 
becsületszavát kétségbe nem von­
tam. Ellenben mondtam, hogy Nyír­
egyházán 1935. november havában 
tartott egyik előadásom információit 
a villamos igazgató önként, becsü­
letszavával erősítette meg. Ebben a 
tiszti becsületszóban nekem okom 
és jogom kételkedni nem volt, mert 
ha valami ellentét is forogna fenn, 
a szakértői vélemény és az akkor 
szolgáltatott információk között, az 
feltétlenül csak jóhiszemű tévedés 
lehet, melyet a szakértői vélemények 
és számok döntenek meg. Fenti 
helyreigazító nyilatkozatom leközlé- 
sét kérve és várva vagyok kiváló 
tisztelettel: Nánássy Imre dr.
oeoeoeoeoeoaoBOBO

Terjessze lapunkat!
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Hallott ik, hogy illusztris ven 
dégek jártak a napokban Debre­
cenben és H ijduszoboszlón.

Akik a beharangzott gyűléseken 
részt vetlek, láthatták, amit lál- 
niok kellett.

Most lesz a hajdúnánási kerti 
létben a választás. Aki nem vak, 
láthatja, hogy kibújt a szeg a 
zsákból, s láthatja, hogy miért 
volt a nagy hűhó

A több munka- 
lehetőség az ellen­
szere a szélsőséges 
mozgalmaknak

Az Ipartestetek Országos Szö­
vetségének elnöke, ilj. Tóth Pál, 
nyíregyházi építőmester az iparos 
nagygyűlés mielőbbi összehívását 
javasolta, melynek napirendjére a 
munkaalkalmak megteremtését, a 
közüzemek káros versenyének a 
megszüntetését, a közterhek mér 
sékléséi és az iparos adósságoknak 
a gazdaadósságok mintájára való 
rendezését kell kitűzni. Az állami 
költségvetés küszöbön álló parla­
menti tárgyalása és a tavaszi épít­
kezési évszak időszerűvé teszi a 
nagygyűlés minél rövidebb időn 
belül való megrendezését. George- 
vits Béla dr szerint a szélsőséges 
agitáció ellensúlyozására az egye 
dűli helyes ut a kispolgári tétegek 
és elsősorban a sohasem bolsevi- 
záihafó kisiparosság alátámasztása. 
^ «—===* e ===

MEGHÍVÓ
A Debreceni Kereskedők és 

Utazók Egyesülete 1937, évi már­
cius hó 21-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor saját helyiségében (Arany 
Bika) rendes közgyűlést tart, mely- 
re t. tagjait meghívja az elnökség.

Tárgysorozat : 1. Az előző köz­
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése. 2 Évi jelentés, zárszámadás 
és mérleg előterjesztése. 3, Hatá­
rozathozatal a felmentvény meg 
adása tárgyában. 4, 1 elnök, 2
társelnök, 2 aleinök, 1 ügyész, 1 
főtitkár, 1 titkár, 1 pénztárnok, 
f ellenőr, 1 jegyző, 1 háznagy, 1 
Konyvtarnok 3 évre való megvá- 
lasztasa. 5. 30 rendes váiasz'mányi 
tag és 6 póttag 1 évre való meg 
választása, 6. 3 számvizsgáló 1 
évre való megválasztása. 7 Klein 
Adolf indítványa.

Figyelmeztetés! Az alapszebá 
lyok 11 feie/et 5 pontja értelmé­
ben rendes tag cselekvő és szén 
védő választójoggal csak akkor 
bír, ha az elmúlt évről tagdíjjal, 
vagy hátralékkal az egyesületté 
szemben hátralékban nincs Az 
alapszabályok 9. §-a 18. bekez­
dése értelmében a közgyűlés a 
fenti tárgysorozatra a megjelentek 
számára való tekintet nélkül ha­
tározatképes

Htzak, fö'dek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi 
megbízást és haszonbérietek kiadását vállalom,

Csillag Nándor ny. banktisztviselő

M. kir. Főldmivelésügt i Minisz/érium állal engedélyezett

ingatlan adás-vételi irodája.
Nyíregyháza, Nyirvizpalota. Széchenyi-ut. Tel. 601 |j
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Hal.§ zzátszezzer pengő uj 
hitellel Icéiezzerszzázzj&aí 

Risemlherí segített o 
Z>el>recez2i Kölcsönös 
Segélyező Egyleti

A Debreceni Kölcsönös Segéiy- 
ző Egylet, a már fogalommá vált 
i.N*g>kölcsönös", vasárnap délelőtt 
ti/ órakor tartolia évi rendes köz­
gyűlését. Olyan ez már, mint egy 
szívből jövő, közvetlen, meleg ün­
nepség. ahol a jól végzett, gondos 
és áldásos n unka spontán váltja 
ki a legteljesebb megelégedést és 
az őszinte elismerést,

A Nemzeti Hiszekegy elmondá 
sa után dr Bacsó Jenő, egyetemi 
anár, ez intézet nagy tekintélyű

nak 30 — 40 százaléka már oltván 
a jelentkezők között úgy, hogy 
e; en a i éven az intézetnek már 
eddig ezer ui tagja, a nagyoknak 
i” példát mulató kis betétese van. 
(Lelkes éljenzés és taps.)

Dr Nagy János ügyvéd, aki már 
tizenkét éve tagja a szövetkezet­
nek. emelkedett hangon méltatta 
az intézet rendkívül áldásos szó 
szociális tevékenységét és az in­
ven ciózus, körültekintő vezetést, 
amelyben az ügyvezető igazgató, ■ --- — - / —R/ «vn.u.ciyu aiiiKivuen az ügyvezető

es parahanui népszerű elnöke, I mellett része van a derék
87 íves szaval Irat vrt vA-.öll/. „ ............. tsl______ i rz .. 1.. -szives szavakkal üdvözölte a nagy 
számmal megjelent szövetkezeti 
tagokat s beszédében kegyeletes 
szavakkal parental'a el az időköz­
ben elhunyt Kövy Lajos ny. bank- 
igazgaíót, aaí ötven éven át volt 
az intézet felügyelő bizottságának 
tagja és elnöke. Félszázados, meg- 
szakilhatatlan, igazán sírig tartó 
hűség ehhez az intézethez olyan 
kiváló tudással párosulva, mint 
amilyennel Kövy Lajos is a bank
szakmában rendelkezett, azt mu u1,N,.'>c.jy.cn mexauas“ man, meg 
tatja, hogy valami csodálatos von- ’ f f, M °t,ak a? ,U) évtársulatot, meg

tettek az. intézkedéseket

------ tiszt vi
selőkarnak. Különösen kiemebe 
az iskolai takarékpénztárok nagv 
jelentőségű megvalósítását, amely 
dr Somlyaí József nevéhez fűző 
dík. Gratulálunk és sok szeren 
eset kívánunk hozzá —- mondotta 
s indítványára egyhangú lelkese­
déssel jegyzőkönyvi elismerést sza­
vaztak dr Somlyai József igazgató­
nak ezért a szép elgondolásért.

A bejelentések elfogadása, a fel 
ment vények megadá-a után, meg

Nyomtatványait
ízléses kivitelben, olcsó 
áron, azonnal elkészíti a

Deutsch-nyomda
Debrecen, Piac ucca 77

zóerő van a Kölcsönös Segélyző 
Egyletben, ami mindenkit e, választ- 
hatatlan hívévé, barátjává tesz. A 
Kövy Lajos emlékét méltóképen 
örökin meg a közgyűlés a maga 
jegyzőkönyvében,

Dr Somlyai József ügyvezető 
igazgató részletesen ismertette a 
múlt évi zárszámadásokat é* mér­
legeredményeket, amelyek az in'é 
zet egészséges fejlődését és biztos 
kezű vezetését igazolják, A befé 
tek százezer pengős emelkedése 
mellett mi igen nagy örömmel 
mutatunk reá arra, hogy a múlt 
evben hatszázezer pengős uj hi­
tellel nem kevesebb, mint kétezer- 
százhat kisembert segítettek és pe 
dig jórészt kisiparosokat ipari 
munkaalmak teremtésében. A mai 
rendkívül súlyos szociális helyze­
tünkben szavakkal szinte alig mél­
tányolható teljesítmény és érdem 
ez, amellyé, a Kölcsönös Segély ző 
Egylet egyben a társadalmi béke 
és nyugalom legelső vonalban álló 
frontharcosa is.

‘?r _Somlyai József beszámolt 
arról is, hogy az intézet az egész 
ország legélénkebb figyelme mel 
lett sikeresen megszervezte az is­
kolai takarékpénztárokat s az első 
felhívásra a középiskolák tanulói- 
'■°™c3*oeoeoeoaoeoe

.----------------- a le)árt193 4 évtársulat rendszeres felszá­
molásához. s a lelépő három igaz. 
Hatósági tagot : dr Bacsó Jenőt, 
B >ros Tóby Józsefet és Piros Bé­
lát újra megválasztották, valamint 
a régi felügyelőbizottrágot is Har- 
ma'hy Ferenc uj taggal.

És nyugodt lélekkel ellehet mon- 
cani, hogy itt valóban kölcsönös, 
-szinte testvéri megbecsülésről van 
S7Ó. A Debreceni Kölcsönös Se­
gély ző Egyletet a kisembereknek 
ez a mélységes és megingathatatlan 
szeretefe tette naggyá , . .
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Miért sújtja a magyar 
gazdát annyira 

az aszály ?
Nemcsak Hazánkat keresi fel 

sz aszályos időjárás, Plurőpában, 
de a többi világrész nagy részében 
ugyancsak gyakori a még nagyobb 
és hosszabban tartó szárazság, Még­
is azt látjuk, hogy a földmivelő 
lakosság mindenütt megtalálja a 
megélhetési lehetőséget. Hazámé­
ban azonban a májusi esőtől és 
annak eloszlásától függ a gazda 
jóléte ; ha a május és junius szá­
raz, jó termésre ritkán számítha­
tunk.

Ennek oka az, hogy földművelé­
sünk túlságosan egyoldalúan a ka 
laszosokra helyezi a súlyt. A ka 
laszosok gyökérzete viszont boj­
tos, nem hatol a mélybe s ezért 
szárazságban, a mélységben ren­
delkezésre álló talajvizet nem éri 
el. Nagyobb súlyt kell helyeznünk 
mélyebben gyökerező növények 
termesztésére, akkor szárazabb 
időjárás ssetében is a gazda ter­
mésének csak egy része szenved, 
a Kockázat megoszlik. Mélyen gyö­
kerező takarmány növények és 
kapások, mélyen gyökerező nö­
vényzetből álló rétek és legelők 
telepítése meghozhatja a kívánt 
egyensúlyt. Ezek a mélyen gyö­
kerező növények azonban mind 
igényesek, jövedelmező termést 
csak akkor hoznak, ha a növényi 
táplálóanyagokkal bőven el van­
nak látva. Száraz esztendőben a 
kevés vízhez viszonyítva, esetleg 
elég táplálék áll rendelkezésére, 
nedvesebb esztendőben — mint az 
idei — bő csapadék és magas ta­
lajvíz mellett, a növények több 
táplálékot is feltudnának venni, 
ha volna a talajban.

Műtrágyák szakszerű adagolásá­
val e hiányt könnyen pótolhatjuk 
és elérhetjük azt, hogy tavaszi nö­
vényeink a dús csapadékot alapo­
san kihasználják, Ha pedig rétje­
inkre, legelőinkre gondolunk kér­
dezzük, em léksz.ik-e sorok olvasója 
trágyázták e valaha a rendelke­
zésre álló rétet legelőt ? Kívánhat- 
luk-e a mezőségtől, hogy trágyá­
zás nélkül bő széna és fü- 
termést hozzon ? Ha tehát azt 
akarjuk, hogy szárazabb évben se 
szenvedjen állatállományunk ta- 
<armányhiány következtében, úgy 
•étjeink és legelőink, valamint szá- 
as ta karmán vnö vén veink műtrá­

gyázásával is kell foglalkoznunk,
I ezidén annál inkább, hogy a bő 

csapadék nyújtotta lehetőségeket 
kihasználjuk.

Ne felejtsük el, hogy a tengerit 
is lehet mütrágyázui.

ioeoTavaszbuza, bükköny, fb. lóhere, lucerna, répamagvak
és mindenféle más tavaszi vetőmag legelőnyösebben

jCl£lER TESTVÉREK Debrecen. Bádogos ucca 2. Telefonszam: 16—08 szerezhető be
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A debreceni ország­
zászló pályázatának 
döntése

A debreceni országzász.ló emlék­
művére megfürdetett pályázatra 
kilenc pályázó küldött be pálya­
művet. Az első dijat: háromszáz 
pengő és a kivitellel való megbí­
zást Nagy Sándor szobrászművész 
a Dóczy-intézet tanára kapta, a 
im sodik dijat: kétszáz, pengőt Csa 
nak József építészmérnök, a har 
madik dijat: száz pengőt Dávid 
házy Kálmán építészmérnök nyer 
te. A kivitelezés, melynek költsé 
geihez még ezer pengő hiányzik, 
még a nyár folyamán megindul s 
az ősz folyamán az országzászlót 
átadják nagy jelentőségű rendelte­
tésének.
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